
3/15(金) の勉強会の反省 

 

【参加者からの感想】 

みやびサポートの濱田さんより(坂本） 

・アンケートがあった方がおしゃべりではない人も質問や意見ができる 

・今後続けていくにあたって、名簿があった方が良い→次回の案内をしやすい 

プロキオンの安西さんより(清水) 

・ケアマネもなかなか直接利用者さんの様子を掴めない。普段の様子をよく知っているデイ

サービスの職員さんやヘルパーさんにもSTのこと、嚥下のことを伝えていくとよいと思う 

 

【反省点・改善策提案】 

・あっとホーム感を出すなら、参加者名を把握するのも良かったか。 

 ↑参加者名簿のようなものがあってもよかったか。ST同士、ケアマネ同士の繋がりもで

き 

 るかも。（坂本）一応用意していたのですが、肝心の発表者に渡してませんでした、すみ

ません（小田） 

・開始前の何とも言えない空気感。。。(受付や案内係いるとよいのか)(桃井) 

・聞いている方に対してのメモ書き用紙や参加者名簿があってもよいか。(桃井) 

・参加者へのアンケート用紙を用意する→口頭よりも書面の方が率直な意見を聞ける気がす 

 る（坂本）同感です。満足度、参加理由、知りたいこと、STに関連する勉強会で希望す

る内容等（小田） 

・他の勉強会と被らない日に実施していきたい。 

・セイントターンのSTや事業所が分かるパンフレットというか名簿みたいな何か。今後に

つなげる意味でも来てもらった人に渡せるといいのでは（小田） 

・新食研の勉強会でやったようなワークショップ形式とかも面白いかも（小田） 

・評価内容はちょっと細かかった気もします（事前の五島先生の指摘もあり）。今回も事前

に五島先生やマッスーなどST以外の人に見てもらって参考になる意見をもらえたので、今

後もST以外の人に見てもらって意見をもらうといいのでは（小田） 

 

 

【良かった点】 

・以前より、みんなの発表が堂々としていて、話すスピードが聞き取りやすかった。(桃井)

⇒同感です！ 

・質問に対しての返答がすぐ出来ていた。(桃井)⇒同感です！難しい質問にもしっかり複数

の人が答えられていた！ 

・会場準備？がスムーズにできた。(桃井) 

・みんな時間通りにあつまれた。（調整ありがとうございます。） 

・質疑応答で少し笑いもあり、にこやかな雰囲気も一瞬あり良かった。 

・症例数もあり、症例もいろんなケースがあった。 

・うーちゃんの動画を見ながらのST目線の説明は分かりやすかった。 

 

 


